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กลุ่มสาระการเรียนรู้
คณิตศาสตร์



          ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6
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1.
ตัวเลข 8 ข้อใดมีค่ามากที่สุด
5.
ก มีเงินเป็น        เท่าของ ข ถ้า ข มีเงิน

ก.
18,003

ข.   37,869

150 บาท   ก   จะมีเงินกี่บาท


ค.
54,853

ง.   63,289

ก.
90   บาท
ข.
100   บาท

2.
ค่าของ (2(100) + (6(10) + (9(1) 

ค.
165   บาท
ง.
180   บาท

ตรงกับข้อใด


6.
ต้องการซื้อแท่งพลาสติกแท่งละ 54 บาท


ก.
269

ข.   2,069

จำนวน 22 แท่ง จะต้องเตรียมเงินอย่าง


ค.
2,691

ง.   20,069

คร่าวๆ ประมาณเท่าใดจึงจะใกล้เคียงที่สุด
3.
(17 (27) + (17(23) มีค่าเท่ากับข้อใด

ก.
1,000   บาท
ข.
1,100   บาท

ก.
17 ((27 ( 23)


ค.
1,200   บาท
ค.
1,300   บาท


ข.
17 + (27 ( 23)

7.
ผลลัพธ์ของข้อใดมีค่ามากที่สุด

ค.
17 ((27 + 23)


ก.
864 + 44


ง.
(17(17) + (27 ( 23)

ข.
(120(7) + (2(12)
4.
ถ้า a เป็นจำนวนคี่ จำนวนคี่ที่มากกว่า a 

ค.
74,070 – 73,172


เป็นจำนวนแรก คือจำนวนใด

ง.
13,986 ÷ 14

ก.
a + 1


8.
ตัวเลขจำนวนใดมีค่าประมาณใกล้เคียงกับ

ข.
a + 2



1,000,000 มากที่สุด

ค.
a



ก.
900,900
ข.
999,990

ง.
2a



ค.
999,999
ง.
9,999,999
9.
ถ้า A + 2  =  7,  B + 3  =  11,  C + 4  =  17
17.
เศษส่วนชุดใดเรียงจากน้อยไปมาก

ค่าของ A + B + C   ตรงกับข้อใด

ก.

ข.

ก.
24

ข.   25

ค.
26

ง.   27

ค.

ง.
10.
กำหนดให้ 2 + ∆   =  4,  ∆ +  (  =  8


จงหาค่าของ ∆  และ  (
18.
เศษส่วนข้อใดมีค่าเท่ากับ 

ก.
2,   4

ข.   2,   6

ก.

ข.

ค.
4,   4

ง.   6,   6

11.





ค.

ง.

(   มีค่าเท่ากับเท่าไร

ก.
68.58

ข.   68.85
19.
                        มีค่าเท่ากับข้อใด

ค.
103.24

ง.   103.42

ก.

ข.
12.
ข้อใดไม่เป็นตัวประกอบของ 35



ก.
3

ข.   5

ค.

ง.

ค.
7

ง.   35
13.
ห.ร.ม. และ ค.ร.น.   ของ   36, 48 และ 54
20.
                        มีค่าเท่ากับข้อใด

ต่างกันเท่าไร

ก.
396

ข.   406

ก.
   0
ข.
   1

ค.
416

ง.   426

ค.
     
ง.
14.
ข้อใดไม่เป็นตัวประกอบเฉพาะของ 27
21.
เศษส่วนข้อใดเป็นผลลัพธ์ของ
    

ก.
9

ข.   7


ค.
5

ง.   3


15.
จำนวนนับที่มากที่สุด ที่หาร 60, 85 และ 125

ก.

ข.

ลงตัวคือจำนวนใด



ก.
5

ข.   10

ค.

ง.

ค. 
15

ง.   30

16.
ค.ร.น. ของ 45 และ 60 เป็นกี่เท่าของ ห.ร.ม.    
   22.                   ตัวเลขใน ( มีค่าเท่ากับเท่าใด                    ของจำนวนทั้งสอง 






ก.
8

ข.   10

ก.
14
ข. 
12

ค.
12

ง.   14

ค.
10
ง.
8
23.
ข้าวสารหนึ่งถังครั้งแรกขายไป        ของถัง
29.
85.004 – (57.59 + 12.304) ได้ผลลัพธ์ตรงกับ

และครั้งที่สองขายไปอีก 3 ลิตร จะเหลือ

ข้อใด

ข้าวสารครึ่งถังพอดี ถังใบนี้มีข้าวสารกี่ลิตร

ก.
15.11
ข.
15.01

ก.
9   ลิตร

ข.   10   ลิตร

ค.
14.11
ง.
14.01

ค.
11   ลิตร

ง.   12   ลิตร
30.
รูปสามเหลี่ยมใดที่มีมุมภายในเท่ากัน
24.
นักเรียนห้องหนึ่งมี 40 คน เป็นนักเรียนหญิง

ก.
รูปสามเหลี่ยมหน้าจั่ว


ของทั้งหมด วันหนึ่งมีนักเรียนชายไม่มา

ข.
รูปสามเหลี่ยมมุมฉาก

3 คน วันนั้นจะมีนักเรียนชายมาเรียนกี่คน

ค.
รูปสามเหลี่ยมด้านไม่เท่า

ก.
6   คน

ข.   7   คน

ง.
รูปสามเหลี่ยมด้านเท่า

ค.
8   คน

ง.   9   คน
31.
ที่ดินรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ามีด้านกว้างสั้นกว่า
25.
      ของจำนวนจำนวนหนึ่งมีค่าเท่ากับ 180

ด้านยาว 9 เมตร ถ้าวัดด้านยาวได้ 30 เมตร

จำนวนนั้นมีค่าเท่าใด


ที่ดินผืนนี้มีพื้นที่เท่าใด

ก.
322

ข.   324

ก.
195   ตารางเมตร


ค.
346

ง.   348

ข.
270   ตารางเมตร
26.
41.17 + 17.35   =   (   ควรเติมข้อใด

ค.
630   ตารางเมตร

ลงใน (



ง.
930   ตารางเมตร

ก.
58.42

ข.   58.52
32.
จานรูปวงกลมใบหนึ่งมีรัศมียาว 7 เซนติเมตร

ค.
59.42

ง.   59.52

จะมีเส้นรอบรูปยาวเท่าไร
27.
3.4   (  4.2   =   (   ควรเติมข้อใด

ก.
20   เซนติเมตร
ข.
25   เซนติเมตร

ลงใน (



ค.
32   เซนติเมตร
ง.
44   เซนติเมตร

ก.
13.28

ข.   13.58
33.


ค.
14.28

ง.   142.8


28.
กำหนด 0.996,   0.097,   1.3,  1.009 ผลต่าง



ของจำนวนมากที่สุดกับจำนวนที่น้อยที่สุด


มีค่าตรงกับข้อใด


จากรูปมุม   a   มีขนาดกี่องศา

ก.
1.001

ข.   1.103

ก.
93   องศา
ข.
110   องศา

ค.
1.203

ง.   1.301

ค.
135   องศา
ง.
138   องศา
34.
รูปสี่เหลี่ยม ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส
37.
สนามรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ากว้าง 8 เมตร ยาว

จงหาพื้นที่ส่วนที่แรเงาเมื่อความยาวของ

15 เมตร ต้องการทำสนามหญ้าให้ห่างจาก

แต่ละด้านเท่ากับ 6 เซนติเมตร

กำแพงด้านละ 1 เมตร ดังนั้นพื้นที่ที่ติด






กำแพงมีพื้นที่กี่ตารางเมตร






ก.
38   ตารางเมตร






ข.
40   ตารางเมตร






ค.
42   ตารางเมตร






ง.
44   ตารางเมตร

ก.
20   ตารางเซนติเมตร
38.
ระยะทางจากบ้านสมชายถึงโรงเรียนวัดได้

ข.
18   ตารางเซนติเมตร

1 กิโลเมตร 50 เมตร เขียนอยู่ในรูปทศนิยม

ค.
16   ตารางเซนติเมตร

ที่มีหน่วยเป็นกิโลเมตรได้ตรงกับข้อใด

ง.
14   ตารางเซนติเมตร

ก.
1.0005   กิโลเมตร
35.
สนามหญ้ารูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ากว้าง 60.5 เมตร

ข.
1.005     กิโลเมตร

ยาว 72.7 เมตร ถ้าก่อกำแพงโดยรอบ จะได้

ค.
1.050     กิโลเมตร

กำแพงยาวกี่เมตร


ง.
1.500     กิโลเมตร

ก.
262.8   เมตร

39.
ถังน้ำมีปริมาตร 2 ลูกบาศก์เมตร จะจุน้ำได้

ข.   
264.4   เมตร


กี่ลิตร

ค.
265.6   เมตร


ก.
200   ลิตร


ง.   
266.4   เมตร


ข.
2,000   ลิตร
36.
สระน้ำรูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก มีด้านกว้าง 

ค.
20,000   ลิตร

6 เมตร ลึก 2 เมตร มีความยาวรอบสระ

ง.
200,000   ลิตร

30 เมตร สระนี้จุน้ำกี่ลูกบาศก์เมตร
40.
ตั้งนาฬิกาปลุกไว้ 3 เรือน เรือนแรกปลุก

ก.
96     ลูกบาศก์เมตร

ทุกๆ 10 นาที เรือนที่สองปลุกทุกๆ 15 นาที

ข.
108   ลูกบาศก์เมตร

เรือนที่สามปลุกทุกๆ 20 นาที ถ้าครั้งแรก

ค.
112   ลูกบาศก์เมตร

นาฬิกาปลุกพร้อมกัน เวลา 8.00 น. นาฬิกา

ง.
120   ลูกบาศก์เมตร

จะปลุกพร้อมกันอีกครั้ง เวลาเท่าใด






ก.
9.00   น.
ข.
10.00   น.






ค.
10.30   น.
ง.
11.00   น.
41.
300 % ของ 90 เท่ากับเท่าไร

ใช้ข้อมูลตารางข้างล่าง ตอบคำถาม

ก.
240

ข.   250

ข้อ 47 - 49

ค.
260

ง.   270

ตารางแสดงจำนวนนักเรียนที่สอบผ่าน
42.
ซื้อตุ๊กตามาราคา 120 บาท ขายไป 150 บาท

วิชาคณิตศาสตร์

ได้กำไรร้อยละเท่าไร

ก.
ร้อยละ 15

ข.   ร้อยละ 20

ค.
ร้อยละ 25

ง.   ร้อยละ 30
43.
ซื้อพัดลมมาราคา 480 บาท ขายได้กำไร 

20 % คิดเป็นกำไรกี่บาท

ก.
96   บาท

ข.   64   บาท

ค.
50   บาท

ง.   32   บาท
47.
ในปี พ.ศ. 2547 มีนักเรียน ป.4 ที่สอบผ่าน
44.
ตู้เย็นหลังหนึ่งร้านค้าติดป้ายราคาไว้ 

วิชาคณิตศาสตร์คิดเป็นร้อยละเท่าไรของ

5,700 บาท ถ้าซื้อเงินสดลดให้ 15 % 

นักเรียนทั้งหมด (ตั้งแต่ ป.4 – ป.6)

ดังนั้นส่วนลดคิดเป็นเงินกี่บาท

ก.
32.94 %
ข.   
34.62 %

ก.
795   บาท

ข.   825   บาท

ค.
35.45 %
ง.
36.91 %

ค.
855   บาท

ง.   875   บาท
48.
จากตาราง อัตราส่วนของนักเรียนที่สอบ
45.
สมชายมีรายได้ 25,000 บาท/เดือน เก็บไว้ใช้

ผ่านวิชาคณิตศาสตร์ทั้งหมดในปี พ.ศ. 2548

ส่วนตัว 30 % ให้ครอบครัวไป 50 % 

กับปี พ.ศ. 2547 เป็นเท่าใด

อยากทราบว่าสมชายมีเงินเหลือฝากธนาคาร

ก.
319 : 298
ข.
279 : 198

เดือนละเท่าไร



ค.
1 : 2
ง.
2 : 1

ก.
4,500   บาท
ข.   5,000   บาท
49.
ในปี พ.ศ. 2548 มีนักเรียนชั้น ป.6 ที่สอบ

ค.
5,500   บาท
ง.   6,000   บาท

ผ่านวิชาคณิตศาสตร์ คิดเป็นร้อยละเท่าไร
46.
โรงภาพยนตร์แห่งหนึ่งมีผู้ชมนั่งเต็มทุกที่นั่ง

ของนักเรียนทั้งหมด (ตั้งแต่ ป. 4 – ป. 6)

เมื่อการแสดงพักครึ่งเวลา มีผู้ชมเดินออกมา

ก.
22.81 %
ข.
26.21 %

22 คน ทำให้มีที่นั่งว่าง 5 % โรงภาพยนตร์

ค.
28.21%
ง.
30.31 %

แห่งนี้จุผู้ชมได้กี่คน

50.
ซื้อเตาอบมาราคา 8,000 บาท ขายไปขาดทุน

ก.
420   คน

ข.   430   คน

5 % ขายไปขาดทุนคิดเป็นเงินกี่บาท

ค.
440   คน

ง.   450   คน

ก.
200   บาท
ข.
400   บาท






ค.
800   บาท
ค.
1,600   บาท
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ชุดที่ 1





           เวลาทำข้อสอบ  75   นาที





คำชี้แจง :	1.	แบบทดสอบชุดนี้เป็นแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ตามมาตรฐานการเรียนรู้         มี 2  ชุด ชุดละ 50 ข้อ เป็นแบบเลือกตอบ มี 4 ตัวเลือก


ให้นักเรียนเลือกคำตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงคำตอบเดียว โดยกา ( ทับตัวอักษรลงในกระดาษคำตอบที่ตรงกับตัวเลือกที่ต้องการ








ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี
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